

新闻速览

**美联航一客机着陆后
起落架舱内惊现尸体**

据美国有线电视新闻网25日报道,一架波音787型客机执飞UA202航班,24日上午从芝加哥飞往夏威夷毛伊岛卡胡卢伊机场,下午准点抵达。抵达后,工作人员在一个主起落架的轮胎内发现一具尸体。相关部门已对此事展开调查。

美国联邦航空局说,一些人试图藏身于起落架轮胎内实施偷渡,但死亡风险极高,比如被冻死、因空间狭小在起落架收起后被挤死等。

**遇险油轮漏油范围扩大
俄边疆区宣布进入紧急状态**

俄罗斯西南部克拉斯诺达尔边疆区政府25日宣布全区进入紧急状态,以应对此前两艘俄油轮在附近海域遇险受损后,燃油泄漏且影响范围扩大的情况。

由于遭遇强风和巨浪,俄罗斯“伏尔加石油212”号和“伏尔加石油239”号两艘油轮近日在刻赤海峡遇险受损并搁浅。

据路透社报道,油污已冲到知名避暑胜地阿纳帕及周边沙滩,严重影响了海鸟、海豚等动物的生存。目前参与燃油清理的人数已超过1万人。

**法国一列车司机自杀
致高铁客运大面积延误**

法国国营铁路公司25日通报,由于一名列车司机在列车行驶过程中跳车自杀,致平安夜和圣诞节法国高速铁路客运大面积延误,大约3000名乘客行程受影响。

自杀事件发生于24日平安夜,这是法国铁路客运最繁忙时段之一。好在涉事列车乘客安全无恙,铁路交通安全也未受威胁,但事件立刻触发了铁路交通管理中心的自动警报系统。截至25日,事发路线的客运服务已“逐步恢复正常”,但可能仍会有晚点情况。

**韩国牛疙瘩皮肤病蔓延
今年累计报告24例**

韩国农林畜产食品部25日说,韩国当天新报告一例牛疙瘩皮肤病病例。至此,韩国全境今年以来感染这种家畜传染病的病例数增至24例。

牛疙瘩皮肤病能引起牛产奶量暂时性下降、公牛暂时或永久性不育等,还可能因继发细菌感染而导致动物死亡。据韩国媒体报道,这种病通过蚊虫等吸血昆虫传播,只在牛群中传染,对人类健康没有危害。

鉴于牛疙瘩皮肤病传播会造成重大经济损失,韩国将其列为甲类家畜传染病。

美国夏威夷基拉韦火山喷发

基拉韦火山位于夏威夷群岛最大岛屿比格艾兰岛、即“大岛”,是世界最活跃火山之一,过去40年不时喷发。美国夏威夷火山观测站说,基拉韦火山23日开始喷发,喷出的岩浆最高达80米。

我国第一大税种增值税有了专门法律

新华社 申铖 王雨萧

十四届全国人大常委会第十三次会议25日表决通过了增值税法,自2026年1月1日起施行。我国第一大税种增值税有了专门法律,税收立法再进一步。

今年前11个月,国内增值税收入为61237亿元,约占全国税收收入的37.8%。“作为我国第一大税种,增值税是全国财政收入的重要组成部分,其纳税人覆盖绝大部分经营主体,与社会大众日常生活息息相关。”北京国家会计学院副院长李旭红表示。

2022年12月和2023年8月,全国人大常委会对增值税法草案进行了两次审议。本次常委会会议审议的增值税法草案三审稿规范立法授权,对有关内容改由在法律中直接作出规定,或者经清理规范后纳入税收优惠范围;完善税收优惠相关规定;做好与关税法等有关法律的衔接。

此次通过的增值税法共6章,包括总则、税率、应纳税额、税收优惠、征收管理、附则。

李旭红表示,近年来,我国不断深化财税体制改革,推进了一系列关于增值税的改革,加快建立现代增值税制度。“增值税法此次通过,巩固

了近年来增值税改革成效,有利于增强税制确定性,有利于稳定预期、提振信心,是深化财税体制改革的一项重要成果。”

党的二十届三中全会提出,全面落实税收法定原则。随着增值税法制定出台,我国现行18个税种中已有14个税种制定了法律,涵盖了绝大部分的税收收入。

“增值税法的出台,是落实税收法定原则的重要一步。”李旭红说,加快税收立法步伐,是推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求,对于优化税收营商环境、推进高质量发展具有积极意义。

依法从严打击新闻敲诈等犯罪行为 最高检印发典型案例

新华社 刘硕

记者12月25日从最高人民检察院获悉,最高检近日印发了5起检察机关依法惩治新闻敲诈和假新闻犯罪典型案例,为检察机关依法办理编造虚假新闻实施敲诈勒索、冒充记者实施的新闻敲诈等犯罪案件提供办案参考。

这批典型案例聚焦编造虚假新闻实施敲诈勒索、网络大V“有偿删帖”型新闻敲诈犯罪、以“舆情服务协议”

为名对企业实施敲诈勒索等内容,充分展现了当前涉“新闻敲诈和假新闻”类案件的新特点、新趋势及办理难点。

近年来,不法分子通过造谣或收集发布负面信息,以利用网络传播等炒作作为要挟,向相关企业索要钱财案件高发频发。今年以来,检察机关深入开展“打假治敲”专项行动、“检察护企”专项行动,重点惩治针对企业实施的敲诈勒索等犯罪,以及为网络敲诈等行为推波助澜的“网络水军”、行业

“内鬼”所涉犯罪。2024年1月至9月,检察机关共办理涉新闻敲诈和假新闻案件159件423人。

最高检普通犯罪检察厅负责人表示,有关专项行动开展以来,检察机关持续贯彻落实“打假治敲”方案要求,依法从严打击新闻敲诈和假新闻犯罪,进一步强化协作配合,深挖相关犯罪背后产业链、利益链,并督促主管部门健全机制、完善制度、管住源头,共同推进一体化治理,积极推动构建良好文化传播秩序和法治化营商环境。



赛里木湖位于新疆博尔塔拉蒙古自治州境内,是新疆海拔最高、面积最大的高山湖泊。冬至后,湖区气温可降至零下20°C左右,湖面结冰,形成独特的“冰馕”景观。湖冰与远山积雪相映,景色壮美,吸引着游客前来欣赏。

新华社 李强 摄

“12356”将成为全国统一心理援助热线

新华社 董瑞丰

有心理困扰、情绪问题,想咨询心理健康知识,以后可以拨打“12356”。

记者25日从国家卫生健康委获悉,“12356”作为全国统一心理援助热线电话号码,近期有望投入运行。到2025年5月1日0时前,各地现有心理援助热线将与“12356”连接,实现一个

号码接通心理援助热线。

国家卫生健康委医政司副司长邢若齐当天在新闻发布会上表示,将加快推广“12356”热线,指导各地与已有热线做好平稳过渡。同时,依托“12356”热线,进一步扩大心理健康服务资源供给,提高公众对心理健康的认识和重视程度。

心理援助热线是向公众提供心理

健康教育、心理咨询、心理疏导、心理危机干预等服务的重要途径。各地目前存在多条心理援助热线,但号码类型多样、运行主体不一、公众知晓率不高。

邢若齐表示,“12356”热线投入使用后,各地卫生健康行政部门将根据需要及时增设坐席数量,加强专业人员队伍建设配备,提高接听率和服务质量。